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Ihr großer Nutzen:
Unsere Schnelligkeit, Leistungsvielfalt 
und Zuverlässigkeit schaffen Ihnen Freiräume,
machen Sie daraus Gewinn!

KASCH Industrieservice Elektrotechnik GmbH
Partner des gesamten Mittelstandes
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KASCH 
Herzlich willkommen

Willi Kasch
Geschäftsleitung
Telefon 07071 92053-30

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir verstehen uns als Ihr Partner für den Bau, die Nutzung und 
Erhaltung ihrer technischen Infrastruktur und als Systemlieferant für 
energieeffi ziente Elektroanlagen. Ein Schwerpunkt unserer Arbeit ist 
die Betreuung unserer Kunden aus dem gewerblichen Mittelstand, 
aus Industrie, Handel, Verwaltungen und den Kommunen.
KASCH Industrieservice Elektrotechnik in Tübingen steht für regio-
nale, zuverlässige technische Dienstleistungen rund um die Elektro-
technik sowie der Service und Wartung von Maschinen und Anla-
gen. Wir wollen unseren Kunden ein fairer Partner sein und deren 
Ziele mitverfolgen, gemeinsam Ideen entwickeln und realisieren; 
kurz: deren Erfolg mit unseren Kompetenzen nachhaltig unterstüt-
zen. Dazu setzten wir auf langfristige und partnerschaftliche Zusam-
menarbeit mit unseren Kunden. 
Unser Ziel ist es, dass Sie sich auf Ihre Kernkompetenzen konzen-
trieren können.
Deshalb  genügt es uns nicht nur gut zu sein, denn: 

Das Bessere ist der Feind des Guten

„Schön, dass wir uns kennenlernen!“

Ihr
Willi Kasch
Geschäftsführer
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KASCH 
Unsere Firmenphilosophie

Willkommen bei einem außergewöhnlichen, handwerklich-techni-
schen Dienstleistungsunternehmen.
Mehr Leistung - Mehr Erfolg! - Unsere Philosophie für unsere Kunden, 
unsere Partner und unsere Mitarbeiter. Wirtschaftsprozesse lassen sich 
durchaus mit evolutionären Prozessen vergleichen.
In der Natur überleben nur diejenigen, die sich auf die vielfältigen 
Veränderungen einstellen können und optimal daran anpassen.
Ähnlich ist es in der Wirtschaft. Nur die leistungsfähigsten Dienstleister 
können sich auf die zu lösenden technischen Probleme interessierter 
Firmen, die wiederum selber in ähnlich wechselseitigen Prozessen mit 
ihren Kunden stehen, so einstellen, daß sich diese wiederum auf Ihre 
Kunden einstellen können.

Wir wollen Sie für uns gewinnen und geben unserem Service ein 
unverwechselbares Gesicht - geprägt von unseren Mitarbeitern die 
für diese Leistungen stehen. „Entscheider vor Ort“, die durch ihre 
Kompetenz, Motivation und ein überdurchschnittliches Engagement 
unsere Kunden permanent begeistern wollen.

Unsere Kernkompetenz ist, daß wir uns an Ihre Anforderungen an-
passen - nicht Sie sich an unsere Möglichkeiten.
Dafür würden wir Sie gerne persönlich kennenlernen - um gemeinsam 
auf langfristiger und vertrauensvoller Basis erfolgreich zu agieren.

TEUER - EILIG – WICHTIG  = vermeidbarer Stress

Eine dieser Eigenschaften trifft wohl immer auf Ausfälle im produ-
zierenden Gewerbe zu. Damit stehen Sicherheit, Schnelligkeit und 
Zuverlässigkeit im Vordergrund. Unsere Experten sorgen für das gute 
Gefühl, daß sich Ihre Maschinen und Anlagen in vertrauensvollen 
Händen befi nden. Mit unserem Service und als Regionalpartner von 
R.I.E.MPP erfüllen wir Ihre Anforderungen auf dem höchsten Quali-
tätsniveau.
Mit durchdachten und abgestimmten Projektkonzepten machen wir 
für Sie auch die kurzfristigsten und außergewöhnlichsten Anforde-
rungen transparent und planbar.

Wir wollen, daß Sie Gewinn erwirtschaften und freuen uns 
an Ihren Investitionen beteiligt zu werden.
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In allen unseren Geschäftsbereichen sind wir immer Spezialisten 
und zugleich auch Ihr zuverlässiger und erfahrener Allround-Partner. 
Das möchten wir Ihnen gern beweisen. 

Service & Wartung
 »Kasch -Team-Service«• 
 Erstellung von Wartungsplänen• 
 Maschinenumzüge• 
 Einsatz des Instandhaltungsmanagementsystems  RamSyt• 
 Vorbeugende Wartung• 
 BG-Prüfungen, Thermografi eprüfungen• 
 Steuerungen• 

Automation
 Planung von Hard- und Software• 
 Planung von energieeffi zienten Kompnenten• 
 Visualisierung• 
 Ersatz von Steuerungen Steuerungsretrofi t• 
 SPS-Programmierung• 
 Wir programmieren: - Simatic S5, - Simatic S7, -  Beckhoff• 

Sicherheits- Lichtschranken und Lichtgitter
 Geräte von namhaften Herstellern• 
 Lichtgitter als Sicherheitsvorrichtungen• 
 Konzeption, Planung und Montage • 
 Überprüfungen nach BGV/UVV• 
 Instandsetzung• 
 Prüfbücher• 
 Wartungspläne• 

Kraft- und Hebetechnik
 Prüfungen• 
 Krananlagen• 
 Kraftbetriebene Türen und Tore• 
 Überprüfungen nach BGV und UVV• 
 Prüfbücher• 
 Wartungspläne• 

Bereich Blasformtechnik
 Maschinenausrüstung für Hesta - Blasform• 
 Maschinenüberholungen / Retrofi t - Herstellerunabhängig• 
 Maschinenaufrüstung• 
 Steuerungsretrofi t / Modernisierung• 

Geschäftsbereiche des
Spezialisten und Allrounders
aus Tübingen
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Elektrotechnische Gebäudeausrüstung
 Elektroinstallationen• 
 Mittelspannungsanlagen • 
 Lastspitzenmanagement • 
 Blitz- und Überspannungsschutz• 
 BGV A3 Prüfungen • 
 Thermografi eprüfungen der Elektroanlagen• 

Co 2 sparende Energieeffi ziente Beleuchtungsanlagen
 Errichtung „Energieeffi ziente Beleuchtungsanlagen“• 
 Sanierung von Beleuchtungsanlagen• 
 Kommunale Beleuchtungsanlagen• 
 Bürobeleuchtungen, Hallenbeleuchtungen • 
 Sicherheits- und Notbeleuchtungsanlagen• 
 Lichtverschmutzungsvermeidende Außenbeleuchtungen • 

Kommunikationstechnik
 Technische Beratung• 
 Komplette Unterstützung aus einer Hand• 
 DV Netze• 
 Aktive Komponenten• 
 USV Anlage bis 3000 KVA• 
 Meldeanlagen und Videoüberwachung• 
 Wartung• 

Informationstechnik
 Technische Beratung• 
  Systemplanung und Installation kompletter Netzwerke, PC-• 
Systeme Installation und Konfi guration

 Backupservice• 
 Störungsbeseitigung• 

Dokumentation
 Lizenzierung von Software• 
 Hardwarekonfi guration (Server und Clients)• 
 Softwarekonfi guration (Betriebssysteme und Standardsoftware)• 
 Sonstige Endgeräte wie z. B. Drucker, Printserver, etc.• 
 Ablaufdokumentation von Anwendungssoftware• 

Multimedia
 Datenbankanwendungen• 
 Internet und Intranet• 
 Desktop Publishing• 
 Scanning-, Printing- und Imaging• 
 Audio- und Video-Systeme z. B. für Videokonferenzen• 
 Beratung, Planung, Installation und Konfi guration• 
 Wartung• 

Management
 Energieeffi zienzmanagement• 
 Verfügbarkeitsmanagement • 
 Instandhaltungs- und Anlagenmanagement RamSyt• 

www.elektro-kasch.de
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KASCH 
Vorbeugende 
Instandhaltung

Die Instandhaltung ist bei vollautomatischen Produktionsanlagen 
oder fl exiblen Fertigungssystemen eine wichtige Sache. Leider wird 
dies oftmals schlichtweg übersehen nach dem Motto: die Anlage 
läuft ja, es ist alles OK (Prinzip „Fly to failure“)! Allerdings können 
hierbei die Instandsetzungs- und die daraus resultierenden Folge-
kosten regelrecht explodieren, denn die Maschine / Anlage fällt 
bestimmt zum ungünstigsten Moment aus. Das führt zu Produkti-
onsausfall, Lieferschwierigkeiten, bis hin zum Risiko des Kunden-
verlustes. Darum: Alle Vorteile von vorbeugender Instandhaltung 
konsequent ausnutzen!
KASCH ist Ihr innovativer Partner für Planung, Montage und War-
tung Ihrer Anlagen und Maschinen.

Sicherheit durch vorbeugende Instandhaltung 
In festgelegten Zeitintervallen wird Ihre Anlage überprüft und in 
festgelegten Punkten gewartet und gepfl egt.

•  Ihr Vorteil: Senkung der Stillstandskosten durch optimale
Zeitplanung in Verbindung mit der Produktionsplanung!

Zustandsüberwachung!
Ihre Anlage / Maschine wird mittels Sensoren in den Bereichen 
Schwingung / Vibration, Geräusch / Akustik und Temperatur an 
neuralgischen Punkten überwacht. In Verbindung mit der Diagnose 
historischer Anlagedaten entsteht ein Werkzeug mit dem Sie Logi-
stik-, Produktions- und Reparaturkosten senken und kontrollieren 
können.

•  Ihr Vorteil: Kostensenkung durch intelligentes Ressourcen-
management und optimierte Supply-Chain/Demand-Chain!

Die KASCH vorbeugende Instandhaltung hat viele Vorteile!

•  Früherkennung von Schäden durch Zustandsüberwachung:
„angegriffene“ Teile werden schon vor dem Ausfall erkannt und 
deren Ersatz kann geplant werden, bevor der Techniker im Scha-
densfall die Maschine auseinander genommen hat.

•  Senken Sie Ihre Logistikkosten, weil teure Ersatzteile erst beschafft 
werden, wenn Ausfall droht.
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KASCH 
„Rundumbetreuung“

Unser Ziel ist es für unsere Kunden als Systemlieferant für die effi ziente Verfügbarkeit Ihrer technischen 
Ausrüstung  tätig zu sein. Ab der Versorgung mit elektrischer Energie durch Ihren Energieversorger sind  
wir mit unserem Bereich „Elektrotechnische Gebäudeausrüstung“ Ihr kompetenter Ansprechpartner für 
alle Fragen rund um die Elektroinstallation der energieeffi zienten Beleuchtungsanlagen, Blitz und Über-
spannungsschutz, sowie der Meldetechnik.
Die Konzeption und Planung von EDV Netwerken mit aktiven und passiven Bauteilen ist für uns tägliche 
Arbeit ebenso wie die Errichtung der Netzwerke.
Damit Ihre internen Betriebsabläufe rationell funktionieren, bieten wir mit unseren Informatikern für 
KMU (Kleine und mittlere Unternehmen) Unternehmen den Kasch IT Komplettservice an.
Ihre Fertigungs- und Produktionsanlagen können von unseren Ingenieuren und Technikern aus dem Be-
reich Maschinen- und Anlagenausrüstung elektrisch und mechanisch betreut, angepasst und umgebaut 
werden.
Unsere Servicetechniker warten Ihre Maschinen und Anlagen und führen die notwendigen Service-
arbeiten mit dem Kasch Team-Service aus. Krananlagen werden ebenso wie Sicherheitslichtvorhänge 
herstellerunabhängig betreut. Soweit der Kunde es wünscht, werden die Arbeiten mit dem Instandhal-
tungsmanagementsystem RamSyt gesteuert und erfasst und die Daten pro Anlage und gesamtbetrieb-
lich ausgewertet.
Das professionelle Versetzen von Maschinen und Anlagen innerhalb der Firma aber auch Ümzüge an 
andere Standorte werden durch unseren Bereich Service ausgeführt.
Steuerungsretrofi t, Anpassungen Ihrer Anlage an geänderte Abläufe, Visualisierungen werden von unse-
rem Bereich Automation ausgeführt.
Um Unfälle und Schäden zu verhindern hat Kasch ein ausgeklügeltes Prüfungsverfahren, welches die 
Vorgaben der einschlägigen Vorschriften beinhaltet:

Messtechnische Prüfung von Handgeräten• 
Messtechnische Prüfung der gesamten Elektroinstallation,• 
Prüfung und Wartung von Mittelspannungsanlagen• 
Thermografi eprüfung der Elektroanlagen• 
Prüfung von Krananlagen• 
Prüfung von kraftbetriebenen Türen und Toren• 
Prüfung von Sicherheitslichtvorhängen und Lichtgittern• 

Kasch betreut seine Kunden individuell, es gibt keine zwei Kunden die genau das gleich Anforderungs-
profi l haben, deshalb ist Kasch bestrebt seine Leistungen kontinuierlich zu verbessern, denn auch hier 
trifft die alte Weisheit, welche wir zum Grundgesetz der Firma Kasch Industrieservice Elektrotechnik 
GmbH gemacht haben, zu:

„Das Bessere ist der Feind des Guten“

Unsere ausgebildeten Kundenbetreuer stehen Ihnen für Ihre Fragen zur Verfügung.
Wir freuen uns auf die Herausforderung Ihre Aufträge zu erledigen.
Tübingen im Mai 2009

www.elektro-kasch.de
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KASCH  
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KASCH
Die richtigen Wege 
zum Erfolg

KASCH Industrieservice Elektrotechnik GmbH
Partner des gesamten Mittelstandes

Unternehmen
Geschäftsleitung

Unternehmensphilosophie
Geschäftsbereiche

Vorbeugende Instandhaltung
Rundumbetreuung

Referenzen
Anfahrt

Firmensitz, Anschrift, Kontakt

Fahren Sie nach Tübingen und folgen Sie dort der Beschilderung 
ins Gewerbegebiet Ost. KASCH Industrieservice Elektrotechnik liegt 
gleich an der B27 die von Stuttgart aus durch Tübingen in Richtung  
Mössingen, Rottweil führt. 



Hausanschrift:

Au-Ost 3/1
D-72072 Tübingen
Telefon: +49 (0) 70 71 / 92053-30
Telefax : +49 (0) 70 71 / 92053-39
E-Mail: info@elektro-kasch.de

Internet: www.elektro-kasch.de

                                   Wir jagen Ihre technischen Probleme...

Ihr großer Nutzen:

Unsere Schnelligkeit, Leistungsvielfalt und Zuverlässigkeit 
schaffen Ihnen Freiräume, machen Sie daraus Gewinn!

KASCH - Partner des gesamten Mittelstands

www.elektro-kasch.de


